

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Óleza Tóth László; 3-dik díjat...

megjelent lovak felett ítélték: szterium küldötte Némai Ferenc...

VÁNOS KÖSZÖNET.

ant ungvári lakosnó Tüchler meghatalmazottja, ez uton ki...

olländer Gyula.

kereskedő, bank igazgatója, uriette asz. ungvári lakos megbizottja.

ti tőrszede október 5. Ezüst és kir. arany frt 5.60 kr; 20 9.36 kr.

zabó József. szeszt és kiadótlajdonos.

Advertisement for 'BÁT' and 'jos' with decorative elements.

Advertisement for 'BÁT' and 'jos' with decorative elements.

Advertisement for 'hóvirág' (snowflake) and 'cerin-crème'.

Advertisement for 'pore-por' (pore powder).

Advertisement for 'hóvirág' (snowflake) and 'cerin-crème'.

Advertisement for 'hóvirág' (snowflake) and 'cerin-crème'.

Advertisement for 'hóvirág' (snowflake) and 'cerin-crème'.

Advertisement for 'hóvirág' (snowflake) and 'cerin-crème'.

Advertisement for 'hóvirág' (snowflake) and 'cerin-crème'.

Advertisement for 'hóvirág' (snowflake) and 'cerin-crème'.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Nagydoboz 2 ft 50 kr.

Október 6.

Vessünk fátyolt a multakra, ezen jelszó jött divatba azoknál, kik Magyarországot...

De vajlon lehet-e oly sütrő fátyol, mely elfedje a magyar nemzet emlékeit...

1849. okt. 6-ika a leggyászosabb napjai közé tartozik a magyar nemzetnek...

A nemzet egyik kedvence Görgey Arthur tábornok gazul elárulta azt a magyar hadsereget...

Az ide vonatkozó perbeszédet velős rövidségben is kiírni, ívetek foglalnia el, s ez nem is csöben...

Hogy a kereset szabálytalansága a nagyváradi országos főbíróvárság által is elismertett, arról később tesztek említést.

A kereset szabatos tiltakozások előrebocsátása után alperesnek magukat nevező k... ábrándnak nevezik felpereseknek...

Alperesek szerint Bősörnyesen arány volt 1872-ben a beltelek alapján, sőt később 426 beltelek után fogadták el a jogosított...

Kimutatnak többeket felperesek között, hogy nem hajdúk, hogy a vitatott arány kules kivételten, kimutatják, hogy az eddigi természetben...

A határozatlanság e pillanatban koringó hírek tartózkodással vendökök. Sok eszmét terjesztenek, számos javaslatot tesznek...

De bármilyen legyen az egyetemes Európa vagy egyes hatalmak elhatározása egy némely eszme mindenesetre figyelmet érdemel.

Ilyen például az, hogy Gladstone k ülön a angol akcióra gondol a Dardanellákban. Előbb azonban az angol diplomácia az európai egyetértés fenntartásán kolleuo dolgozja;

A hatalom osztrák és magyar zsol-

A DEBRECZENI TÁRCZÁJA.

Október 6-án.

Felszakad a seb, felszakad ujra, Ahányszor lelkem a multba néz; A fájdalomtól feljajdul ajkam, Szemem pillája könnytől nehéz.

dosai szerteszét az országban vérebként szaglóldták, s akasztották, lövették, kik hazájukat mindenek felett szerették.

Vajlon van-e tisztán érző magyar ember, ki keserü fájdalommal ne gondolna az ártatlanul legyilkolt vértanúkra?

Oly sokszor állították már fel hazánkban a vérpádok, annyi? hazát szerető szív oltatott már ki e vérpádokon, keserü érzetet semmiféle leletl eltakarni.

Bátrak voltak a csatában, bátran léptek a halál elé, mert nemes eszméért, Magyarország függetlenségéért vívták harcukat és haltak meg; merítsünk az ő életükből hazaszeretetet, halálukból bátorságot, s egyesült erővel igyekezzünk azon eszmét, Magyarország szabadságát, függetlenségét, melyért ök éltek és haltak, diadalra juttatni.

A jövő évi közös költségvetési előirányzatra vonatkozó tárgyalások befejeztettek. A delegációknak bemutatandó előterjesztés hat millió forintot felüli szükséglet-felhőtletet fog előírni.

Pozsony város közgyűlése egyhangulag elhatározta, hogy Somogy megye határozatát a zászlósertés ügyében magáévá teszi.

Felhívás - fuzióra.

Gr. Szapary Gyula felhívása a kormányparti lapoknál szintily hideg fogadtatásra talált, mint az ellenzéknel.

A nagy kanizsai választás ugyanis országvilágnak megmutatta, hogy a kormánypart, jelen szerkezetében, csak kevéssé tartoztatnia fel a szélső ellenzék terjedését s ez oly körülmény, mely elv igen szembetűnőveti a kormányzati viszonyokban való változtatás szükségét.

A „legutolsó” határidő után. Tegnap lejárt a legutolsó határidő, melyet a portának engedtek a hatalmak.

De bármilyen legyen az egyetemes Európa vagy egyes hatalmak elhatározása egy némely eszme mindenesetre figyelmet érdemel.

Ilyen például az, hogy Gladstone k ülön a angol akcióra gondol a Dardanellákban. Előbb azonban az angol diplomácia az európai egyetértés fenntartásán kolleuo dolgozja;

A lángot, a mely bennetek égott, A melynek tüze, a melynek fénye Boragyogta a mindenséget.

De a mi nem szokott megtörténni, a fiatalabb nemzedék most kissé szórakozott; s meg az idősök egész odaadással eszgnek a legkés minden elégett szaván, addig az ifjabbak izognek-mozognak, sőt olykor-olykor össze is szegnek.

A hosszú szabadság.

Vasárnap délután van, gyönyörű verőfényes idő, egyike a legzöbbszö napoknak. A falu békés csendjét olyan meghatóan rozgt át a szöröny külsejű templom két kis harangja, mely a hívők seregét szölongatja az ur szent házába, hol szívök egész bensőségével adhatnak hálat az évezett jótétományokért s esedhetnek a jóvőre is ssegédelmet.

ment ez tdrösebb lenne az angol kormány parlamenti állására, mely folyton bajosabb alakul. Másfelöl tudni vélik, hogy Oroszország a maga akciójában kész megelégedni Anglia támogatásával.

Ami a Dulcigno körül történő dolgokat illeti Seymour altengernagy Cattaróbol haladéktalanul Csetinjébe utazott. Montenegró a fotta rögtöni segélyt kérte, azt hozván fel indokul, keserü csapatai nem maradtak telenül és továbbra is kitéve az időjárás viszontagságainak.

A város, szentgyházakat, kik illetményeket annak idejében telkeik után szintén kivették, a többi magánirtokosoktól megkülönböztetni nem szabad, nem lehet, s bármely telek jogos is, ha külső illetményét zálogba vagy eladta is, a legelőböl el nem adott s nem adhattó földrésztől meg nem szöszathatik, sőt ha belső telket is eladta volna, de a külső közhöz jog fenntartásával, ezekből illetményétől meg nem szöszathatik.

Midőn ellenben a tölék különböző nézetben lévő bírói alperesek szerint, az eddigi kinek-kinek természetben valóságos kiadott bírtoka, a legelőböl telki jog szerint illető részének tekintetbe vétele nélkül állapotának kulcsol, sem az 1840. 31. t. ezikknek elég nem tétökök, — a mennyiben a legeltetés által valóságos használatban levő legelőbeli jelenlegi bírtok, a kulcsból kihagyatának, sem az igazságos felosztás legtvárolából is megközelíve nem lenne, a mennyiben a telki joggal bíróknak általuk el nem idegenített s mai napig is használatban levő legelőbeli bírtoka, ezektől minden ok és alap nélkül jelenlegi bírtokuktól elvételén, oly bírtokosoknak adatnék mintegy átjárnak, kik meghatározott mennyiségű és semmi járuléka nem számítható külső tartományt vásároltak, s a teleknek egyik valóságos bírtokban levő járuléka, a teleknek más járulékmányhoz adatnék annak ismét járulékmányul oly bírtokosnak, kinek az sem jelenleg bírtokában nincsen, sem hozzá semmi jogot nem tarthat s ez, az illető bírtokosok között a legnagyobb elégedetenségre s panaszsra adhatna alkalmat.

A h.-bösörnyeni aránytagosítási ügy.

(Folytatás.) H.-Bösörnyén, okt. hó.

Ez a keresetlevél s mint látszik hiányos, szabálytalan, s a kereset patimutábol a tulajdonképeni akaratot, kérelmet kivenni nem lehet.

Hogy a kereset szabálytalansága a nagyváradi országos főbíróvárság által is elismertett, arról később tesztek említést.

A kereset szabatos tiltakozások előrebocsátása után alperesnek magukat nevező k... ábrándnak nevezik felpereseknek...

Alperesek szerint Bősörnyesen arány volt 1872-ben a beltelek alapján, sőt később 426 beltelek után fogadták el a jogosított...

Kimutatnak többeket felperesek között, hogy nem hajdúk, hogy a vitatott arány kules kivételten, kimutatják, hogy az eddigi természetben...

A határozatlanság e pillanatban koringó hírek tartózkodással vendökök. Sok eszmét terjesztenek, számos javaslatot tesznek...

De bármilyen legyen az egyetemes Európa vagy egyes hatalmak elhatározása egy némely eszme mindenesetre figyelmet érdemel.

Ilyen például az, hogy Gladstone k ülön a angol akcióra gondol a Dardanellákban. Előbb azonban az angol diplomácia az európai egyetértés fenntartásán kolleuo dolgozja;

A hatalom osztrák és magyar zsol-

Debreczeni színház.

Kedden, okt. 5-ikén alattot: „A proletárok”, szimul, írta Csiky Gergely.

Az isteni tisztelöt véget ért. Az ékes szavú tisztelotes ur bervegete szép tanítását, elhangzott a mélabus egyházi ének s ezzel olag van téve a vallásnak, multhat ki-ki kedvére.

Az isteni tisztelöt véget ért. Az ékes szavú tisztelotes ur bervegete szép tanítását, elhangzott a mélabus egyházi ének s ezzel olag van téve a vallásnak, multhat ki-ki kedvére.

z. 3. §-sa értelmében kulcsol felvenni, kinek bírtokát sorshuzás után szabályozza egy tagban kiadni, még pedig a határ nagy küllön bösözögehez képest küllön a belső határon, szántóföldeken, küllön a külső határon nagy részögen.

Ezen kulcs szerint osztandó fel a közöshöz tartozó kisebb királyi haszonvételek is, a hasznos kiadások levonása s betudásával. Löhöreséket, állam-kölcsönök summa által reprezentálódéket, kulcsba beszámítás nélkül, mostani mennyiségükben, kinek-kinek az azokat bírtoklók közöl összesítve kiadandó, bírtokához szakaszatni nem ellenzik oly megjegyzéssel, — hogy a választmány*) belátása szerinti mennyiségben, igaz-jóság, fejös tehének könnyebben tarthatása tekintetéböl, a város küllön bírtokarányban mindenki luczermással ellátassék, melylyel aztán összes tagbeli illetménye természetesen kevesüldnen.

A város, szentgyházakat, kik illetményeket annak idejében telkeik után szintén kivették, a többi magánirtokosoktól megkülönböztetni nem szabad, nem lehet, s bármely telek jogos is, ha külső illetményét zálogba vagy eladta is, a legelőböl el nem adott s nem adhattó földrésztől meg nem szöszathatik, sőt ha belső telket is eladta volna, de a külső közhöz jog fenntartásával, ezekből illetményétől meg nem szöszathatik.

Midőn ellenben a tölék különböző nézetben lévő bírói alperesek szerint, az eddigi kinek-kinek természetben valóságos kiadott bírtoka, a legelőböl telki jog szerint illető részének tekintetbe vétele nélkül állapotának kulcsol, sem az 1840. 31. t. ezikknek elég nem tétökök, — a mennyiben a legeltetés által valóságos használatban levő legelőbeli jelenlegi bírtok, a kulcsból kihagyatának, sem az igazságos felosztás legtvárolából is megközelíve nem lenne, a mennyiben a telki joggal bíróknak általuk el nem idegenített s mai napig is használatban levő legelőbeli bírtoka, ezektől minden ok és alap nélkül jelenlegi bírtokuktól elvételén, oly bírtokosoknak adatnék mintegy átjárnak, kik meghatározott mennyiségű és semmi járuléka nem számítható külső tartományt vásároltak, s a teleknek egyik valóságos bírtokban levő járuléka, a teleknek más járulékmányhoz adatnék annak ismét járulékmányul oly bírtokosnak, kinek az sem jelenleg bírtokában nincsen, sem hozzá semmi jogot nem tarthat s ez, az illető bírtokosok között a legnagyobb elégedetenségre s panaszsra adhatna alkalmat.

Fővárosi levelek.

VII. Budapest, okt. 3.

Csakugyan az! Valóságos a phiteatrum! Nem mesél hanem egy nehány száz forintba került lelet, a mi Torma Károly részöszökönek feszítö beletét. Ugy jár ott az 1600 éves falak között, mint valami Caesar, büskén tekintva „le” Rómer Flórisra. Kőmér beteg betege ennek a „lelemény”-nek. Hogy hát miért nem ö találta azt meg!

Hja! Én is azt mondtam, mikor a budapesti főpostáról elvezett, „az a bizonyos 67 ezer frt! — Miért? Mert nem jártam arra, — Torma arra járt, jökor járt és jó helyen járt s ma már több mint ötezer ember szándokolt ki az Ó-Budától mintegy fél órára eső amphiteatrum romjaihoz, elmerengött a mult idök emlékein, szerencsét kívánni Tornának, s irigyelni azt a nehány bírtokost, a kinek a földje fedi Aquinuum e színházának másfél ezer éves történetét. Irigyelni, mert e földök ki fognak sajáttatni, a munkát folytatják mindaddig, a míg az egész rom napvilágra nem kerül.

De bizony csak megnézzük azt az amhiteatrumot, — mondók nehányan s ma reggel kirándultunk a színhelyre. Kedélyes társaság volt, hirlapírók mind.

György Aladár vezetett és magyarázott mindent nekünk nagy buzgalommal és „hozzá való tudással.” Mert ö archeolog! Ne tessék ezen megbörtöröközni. Ö csakugyan archeolog! Maga sines ugyan egészen tisztában azszal, hogy ez miképen eshetett meg rajta, de megcseszt, s most választmányi tagja a régészeti társulatnak s a mi a legföb, ha nem is szakértö, de legalább tud hozzá.

Ezek itt körfalak — mondja derek vezökök. S mi meggyözdöttünk, hogy azok falak és köröben mennek.

Ezek itt a ketreczek, a hol a vadállatok tartották. Amott az a magasabb fal már emelet; ha kiasszák, látható lesz az egész!

Az am! — mondja rá hirtelen Szabó Bándi, az „Üstökös” szerhesztöje, nagy eszeset szépségeiben. Az idöbök a puha füre telepedve, komoly beszéddel vannak elfoglalva; most a multat idézik föl emlékökben, majd a jelent veszik tárgyalás alá, ha mindezekben tul vannak nines egyéb hátra, mint a jövőbe is bele-belo pillantani.

Az ifjak ez alatt nagy kört képezve játszáka Bent a bárány, kint a farkasst s csak olykor-olykor csapnak jelentékenyebb zajt, midön t. i. sikerül a farkas szerepét vivö Darvas Józsinak ügyes fordulatok után elhaghatni a szelid kis bárányt valamelyik leány alakjában, a mikor aztán csak egy csattanós esök árán szabadulhat a farkas körnei közöl.

Oh! ilyenkor aztán nagy kacajra kell az egész társaság, úgy hogy hirtelen az öregek is félbe szakaszják fontos beszélögetésüket s ök sem titkolhatnak el egy ártatlan mosolyt, mikor a megadóztatot bárány felpiperelve szemlöstíve jelenik meg előttük.

A játék ujra kezdödik, foly tüzzel tovább s a lassu zsongást csak néha szakaszta félbe az ismeretes jökevü kacaj. Ki tudja meddig tartana még a játék, ki tudja, mikor érne véget a beszélögetés, ha a láthatár aljáról bucsu sugarakat lövellő nap nem jelenék, hogy ö már — befutva a minket illett utat — itt hágy bentünk, had részösüljenek mások is életet adó sugaraiban.

Oh! ilyenkor aztán nagy kacajra kell az egész társaság, úgy hogy hirtelen az öregek is félbe szakaszják fontos beszélögetésüket s ök sem titkolhatnak el egy ártatlan mosolyt, mikor a megadóztatot bárány felpiperelve szemlöstíve jelenik meg előttük.

A játék ujra kezdödik, foly tüzzel tovább s a lassu zsongást csak néha szakaszta félbe az ismeretes jökevü kacaj. Ki tudja meddig tartana még a játék, ki tudja, mikor érne véget a beszélögetés, ha a láthatár aljáról bucsu sugarakat lövellő nap nem jelenék, hogy ö már — befutva a minket illett utat — itt hágy bentünk, had részösüljenek mások is életet adó sugaraiban.

Oh! ilyenkor aztán nagy kacajra kell az egész társaság, úgy hogy hirtelen az öregek is félbe szakaszják fontos beszélögetésüket s ök sem titkolhatnak el egy ártatlan mosolyt, mikor a megadóztatot bárány felpiperelve szemlöstíve jelenik meg előttük.

Hirdetési díj: Öthasznos petitorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izből hirtetése, a ki szerint a legelőböl árt.

